

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЯСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 31-й
№ 89 (2615)
Вторник, 27
июля 1965 г.
Цена 2 коп.



Василий Козлов три года назад пришел учеником в столярный цех Яяской лесоперевалочной базы. Сейчас он — мастер своего дела, ударник коммунистического труда. Молодой рабочий непрерывно совершенствует свое профессиональное мастерство, перевыполняет производственные задания. Но и для учебы находит Василию время — недавно он перешел на II курс Маршинского лесотехнического техникума.
На снимке: Василий Козлов.

Фото Дм. ХУДЯКОВА.

Начали уборку ржи

В уборку мы, можно сказать, включились вплотную. 23 июля закончили косовицу гороха и уже 25 июля все валки были обмолочены. Успешной уборке этой ранней культуры способствовала заблаговременная хорошая подготовка техники. Наши механизаторы уделили много внимания и времени, чтобы машины работали безотказно. Это позволило на уборке гороха добиваться высокой выработки каждого агрегата. Вот, например, на косовице Дмитрий Нефельд жаткой «ЖБА-3,5» укладывал в валки по 18,5 га при сменной норме 7 гектаров. Скоростными темпами шел и обмолот, что позволило избежать потерь. Комбайнер Иван Иванович Остертак на комбайне «СК-3» за день подбирал валки с площади 20-24 гектара. Это почти две с половиной нормы. Только закончили горох, подошло время уборки озимых. Ржи у нас посеяно 300 гектаров. Вчера 5 комбайнов приступили к уборке этой культуры прямым комбайнированием. И. ОСАДЧИЙ, председатель колхоза «Победа».

Сводка

о ходе уборки гороха на 26 июля 1965 года (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ:	
Первомайский	88,6
Ижморский	88,5
Улановский	46,5
Троицкий	24,8
Святославский	22,8
Яяский	—
КОЛХОЗЫ:	
«Прогресс»	100
«Победа»	100
Им. Ленина	100
«Кр. путиловец»	100
«Родина»	100
«Азат Себер»	100
Им. Жданова	11,1
По району	58

По состоянию на 26 июля в хозяйствах нашего района из 2640 гектаров скошено гороха 1532 га — 58 процентов. Эта культура не

терпит медлительности, но где-где уборка идет крайне медленно. Из сводки видно, что особенно отстают колхоз им. Жданова, Святославский и Троицкий совхозы. А в Яяском совхозе к косовице гороха еще не приступали. Горох созрел повсеместно. По хорошему сейчас надо бы говорить не о косовице его, а об обмолоте. Ведь в передовых хозяйствах, как, например, в колхозе «Победа» уже весь горох подобран из валков. Необходимо буквально за два-три дня закончить косовицу и обмолотить весь горох.

Раскачка на уборке гороха, как это наблюдается в некоторых хозяйствах, недопустима. Опоздал с обмолотом — оставил урожай на поле. Для обмолота созревшего гороха в валках необходимо пустить в работу все готовые комбайны.

Горох убран

На поля колхоза «Красный путиловец» пришла долгожданная пора — жатва. Она началась с уборки гороха. За короткое время он весь был скошен и уложен в валки.

А хлеборобы Успенской бригады 24 июля закончили уборку гороха. Здесь на подборку валков выезжал комбайнер тов. Поляков. За один день комбайном «СК-3» он подобрал и обмолотил валки на 13 гектарах. Весь горох в бригаде перевезен с поля и засыпан в надежное зернохранилище.

М. ИВАНОВ.

Первенство вновь за ремонтниками

Хорошо потрудились во втором квартале работники центральных ремонтно-механических мастерских и пивзавода. Кто из них победитель в социалистическом соревновании?

Коллектив пивзавода выполнил план по валовой продукции на 105,9, по производительности труда — на 126 процентов, экономия от снижения себестоимости продукции составляет 7 тыс. рублей. Показатели неплохие, но на заводе еще полностью не решена проблема приготовления газированной воды и кваса, хотя возможности для этого имеются.

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся подвели итоги ра-

боты коллективов промышленных предприятий района за II квартал и признали победителем в социалистическом соревновании коллектив яяских ЦРММ. Ремонтники выполнили план по валовой продукции на 104,6, по производительности труда — на 109,6 процента, сэкономили тысячу рублей за счет снижения себестоимости продукции и 4 тыс. киловатт электроэнергии. За коллективом оставлено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома, врученное ему в первом квартале 1965 года.

А. ПИЦКИН, зав. промышленно-транспортным отделом РК КПСС.

Возвращаясь к напечатанному

В газете «Вперед к коммунизму» уже писалось о качестве сдаваемого государству колхозами и совхозами молока. И это было совсем недавно. Выступая в одном из ее номеров, работница Ижморского головного молочного завода тов. Карнаухова рассказывала о том, что некоторые хозяйства управления сдают молоко с высокой кислотностью, несут немалые убытки. Назывались, в частности, Троицкий и Яяский совхозы, колхозы «Красный путиловец», «Родина» и им. Жданова. За две декады июня от сдачи некачественной продукции они недополучили более 200 рублей денег.

Не владу с качеством сдаваемого государству молока многие хозяйства и в этом месяце. Колхоз «Красный путиловец», например, во второй декаде июля сдал более 240 центнеров молока. Из этого количества некачественного молока сдано 46 цнт. 37 кг, за что с колхоза удержано 23 рубля 18 копеек.

Колхоз им. Ленина за хорошее качество молока в июне ставился в пример. А что же получается теперь? За десять дней июля свыше 15 центнеров молока он сдал некондиционным. Всего же с четырех колхозов — «Прогресс», имени Ленина, «Красный путиловец» и «Азат Себер» — за повышенную кислотность во второй декаде июля было удержано 40 рублей 56 копеек, а с совхозов «Троицкий», «Яяский» и колхозов

«Святославский» — 80 рублей 79 коп. Больше всех молока с повышенной кислотностью (132 цнт. 63 кг) сдал Троицкий совхоз. На этом он потерял 66 рублей 31 коп. С совхоза «Яяский» сумма удержаний за некачественное молоко с начала года составила 475 руб. 46 коп.

Наряду с этими недостатками можно отметить старательное отношение работников животноводства Березовского отделения Ижморского совхоза. Молоко на завод от них всегда поступает своевременно и хорошо охлажденным, с кислотностью, не превышающей 18 градусов. За качество сдаваемого молока они почти всегда получают доплату.

Там, где высокая культура ведения животноводства, где научились правильно хранить молоко, качество его хорошее. И, наоборот, где бесхозяйственность, там и брак.

Находятся еще руководители и специалисты, которые не хотят понять этого, не стремятся к тому, чтобы улучшить качество сдаваемой продукции. Молоко надо хорошо охлаждать на дойке, тщательно процеживать его через марлю и фильтры, вовремя доставлять на завод. При транспортировке молока на лошадах необходимо оборудовать повозки специальными кузовами, выделить для этой цели брезент или другие защитные материалы.

Ведь не секрет, что в ряде колхозов и совхозов до сих пор

Еще раз о качестве

не предпринимается каких-либо мер для охлаждения молока, не соблюдаются элементарные требования при его перевозке. Есть случаи, когда продукция на молокозаводы доставляется несвоевременно, а иногда даже и с не оформленными документами.

Пора этому положить конец. Надо навести порядок с сохранением молока, строго спрашивать с виновных лиц за его порчу. Государству молоко должно сдаваться только высокого качества.

З. ТАЛОВСКАЯ, бухгалтер Ижморского головного молочного завода.

М. АКИМОВ, работник редакции, внештатный инспектор партгосконтроля.

Будни колхоза «Прогресс»

На лугах артели продолжается скирдование сена и закладка силоса. Кроме этого решено приготовить веточный корм. До каждой колхозной семьи доведено задание — сдать на животноводческую ферму 1000 веников.

Все комбайны поставлены на линейку готовности. Колхозные механизаторы, учитывая низкорослость хлебов, уборочные агрегаты оборудуют приспособлениями для работы на низком срезе, подвешивают зерноуловители. Заканчивается ремонт жаток и подборщиков.

Готовятся к зиме животноводческие фермы. В смирновской бригаде закончен ремонт телятника. Отремонтированы все дворы и в деревне Азано-во.

На центральной усадьбе строится четырехрядный коровник, в котором будут зимовать 200 коров. К началу стойлового периода строители сдадут его в эксплуатацию.

В. ШВАЙБОВИЧ, зам. председателя колхоза.

24 ИЮЛЯ, В КАНУН ПРАЗДНИКА ДНЯ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА, ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ ЗАСЛУГИ, ПРОЯВЛЕННЫЕ ПРИ ЗАЩИТЕ РОДИНЫ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ГОРОДУ-ГЕРОЮ СЕВАСТОПОЛЮ БЫЛИ ВРУЧЕНЫ ОРДЕН ЛЕНИНА И МЕДАЛЬ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА», ЧЕРНОМОРСКОМУ, БАЛТИЙСКОМУ, СЕВЕРНОМУ И ТИХООКЕАНСКОМУ ФЛОТАМ — ОРДЕНА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ. ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ ПО СЛУЧАЮ ВРУЧЕНИЯ ЭТИХ ВЫСОКИХ НАГРАД, В КОТОРЫХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ЧЛЕНЫ ПРЕЗИДИУМА ЦК КПСС А. П. КИРИЛЕНКО, А. Н. КОСЫГИН, Н. В. ПОДГОРНЫЙ, А. Н. ШЕЛЕПИН, П. Е. ШЕЛЕСТ, ВЫЛИЛИСЬ В ЯРКУЮ ДЕМОНСТРАЦИЮ ЕДИНСТВА СОВЕТСКОГО НАРОДА И ЕГО ВООРУЖЕННЫХ СИЛ, ИХ ПРЕДАННОСТИ ДЕЛУ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ.

Будет сытная зимовка

Колхоз «Красный путиловец». Безлюдно и тихо сейчас в его деревнях Почитанке и Успенке. С раннего утра и до позднего вечера весь народ находится на лугах.

В эти дни брошен боевой клич: все на заготовку кормов! И вот бывшие еще совсем недавно безмолвные луга и лесные поляны сейчас весь день оглашаются гулом тракторных моторов, стрекотом конных сенокосилок, головами людей.

Мы стоим у широкой и длинной силосной траншеи. То и дело к ней подходят автомашины, подводы, доверху нагруженные сочной зеленой травой. По траншее туда и обратно ходит трактор, утрамбовывая зеленую массу.

Все колхозники живут сейчас одной мыслью: побольше заготовить кормов, быстрее скопить травы, пока они не перестояли. Правление колхоза, бригадиры т. Козлов и Чеботаев продуманно расставили людей, неплохо подготовили сенокосную технику, перед началом работ составили

план и обсудили его в коллективе.

На заготовке силоса ежедневно работает 12 комплексных звеньев, укомплектованных людьми и техникой. Поэтому из дикорастущих трав в артели за несколько дней заложено более 600 тонн зеленой массы.

Горячая пора и на лугах. Погода стоит жаркая. После прохода сенокосилок травы быстро сохнут, затем сено сгребается и сметывается в стога. В них уложено более полутора тысяч центнеров хорошего питательного корма. Председатель колхоза Александр Сергеевич Курапов рассказывает:

—Нынче мы должны заготовить не менее 12000 центнеров сена. Чтобы облегчить и удешевить уборку трав, разработали поточную технологию сенокосилки, максимально механизировав труд.

Люди работают так, что выделить кого-либо из них трудно. Все, способные принести пользу, не сидят сложа руки, а спозаранку выходят на луга. Первенство в соревновании на заготовке кормов сейчас занимает первая бригада, которую возглавляет коммунист тов. Козлов. Здесь заготовлено свыше тысячи центнеров сена.

Затем председатель рассказывает о том, как нынче в хозяйстве была проведена заготовка крапивы на витаминную муку для свиней. Она скошена всюду, где только росла. А на фермах организовали ее теньевую сушку, при которой в корме лучше сох-

раняются витамины, белок и другие питательные вещества.

Для теньевой сушки приспособили освободившиеся на лето животноводческие помещения. Крапива сушится сейчас везде: на потолках и на полу дворов, под навесами и крышами. Витаминного сена теньевой сушки только в первой бригаде припасено около пяти тонн.

Недавно в колхозе был организован массовый выход на луга. В этот же день на косовице трав работало 12 сенокосилок и более 150 человек с литовками. Вместе с механизаторами и полеводцами на заготовку кормов вышли животноводы, счетные работники, престарелые колхозники и школьники.

В колхозе курс в основном взят на механизированную заготовку кормов. И это, конечно, правильно. Ведь себестоимость

тонны сена и силоса при этом значительно снижается. На лугах колхоза сейчас ежедневно работают почти все трактористы и по 10—12 сенокосилок. Управляют тракторами и косилками опытные механизаторы. Таких из них, как Николая Демиденко, Виктора Инюпина, Ефима Марковича называют мастерами заготовки кормов. Они трудятся с перевыполнением заданных норм выработки, по-ударному.

...Тишина в деревнях колхоза. Зато на лугах по-деловому шумно. С каждым днем на них появляется все больше и больше стогов хорошего душистого сена. Будут в хозяйстве корма, а это значит, будет много молока и мяса. К началу уборки хлебов краснопутиловцы думают управиться с большой и сложной работой: заготовкой кормов.

А. МИХАЙЛОВ.

Комсомольцы решили: клуб будет

Стройка эта не ахти какая. Ни всеобщего значения, ни областного и даже ни районного. Просто для молодежи Яя-Борика колхоза «Родина», строят новый клуб. Уже закончены основные работы, осталось произвести отделку внутри помещения. На комсомольском собрании в Яя-Борике Валя Лапина предложила:

—Чего мы ждем с моря погоды? Клуб ведь наш. Давайте сами и будем его отделывать. Предлагаю строительство клуба объявить комсомольско-молодежной стройкой.

Ее поддержали Валентина Кравченко, Татьяна Маслова, Галина Немыкина, Виктор Стрельников и другие. Постановили каждому отработать в день по 2—3 часа.

Первые дни работы показали, что слова молодежи не расходятся с делом. К годовщине Октября клуб откроет двери для колхозников.

А. СЕРДЮКОВ, инструктор РК КПСС.

„Мелочи“ в большом деле

Сейчас сельские труженики заняты заготовкой кормов. Но во время сенокоса нельзя забывать и о том, что приближается страда—самая ответственная сельскохозяйственная кампания. К ней надо быть готовым заранее.

В Яйском совхозе к ремонту уборочных машин приступили сразу же после окончания весеннего сева. А что сделано за это время? Из двадцати трех жаток, подлежащих ремонту, готовы только 13. Через мастерские должны пройти 32 силосоуборочных комбайна, а на линейке готовности стоят 25. Следует отметить и такой факт, что пять таких машин, полученных с завода, еще не собраны.

Такое положение с ремонтом техники вызывает серьезное беспокойство у механизаторов. Не от хорошей же жизни в совхозной стенгазете появилась заметка, рассказывающая о плохой организации труда в мастерских. Автор заметки не один, ее подписала группа комбайнеров. Они рассказывают о том, как ремонтировали комбайны. Все 46 машин решили ремонтировать одновременно. А когда отдельные узлы и детали были разобраны, оказалось, что кузнецы и токари не могут враз выполнить такую массу заказов.

Но дело не только в плохой организации труда. В этом хозяйстве мало внимания уделяется нуждам и запросам рабочих. Здесь, например, кузнецы уже два года не получали спецодежду. И не только кузнецы.

Электросварщик Евгений Евтифеев работает в бригаде, которая на животноводческих фермах механизмирует трудоемкие процессы труда. Им необходимы резиновые сапоги и рукавицы, а их не дают.

Жалобы высказываются одна за другой. Кузнец Михаил Алексеевич Дубинин предъявляет справедливую претензию: почему в кузнице нет вентиляции? Токарь Геннадий Довганенко возмущается тем, что в мастерской нет даже умывальника.

—В обеденный перерыв,—рассказывает он,—рабочие моют руки из крана бачка, в котором хранится питьевая вода.

Ни каждый работник мастерской на обед ходит домой. Многие кушают прямо на рабочем месте. А почему бы не отвести для этого отдельную комнату? Оказывается, речь о красном уголке шла еще в прошлом году. Было решено освободить для него склад МТМ. Склад освободили, а на дверь повесили замок.

О всех этих неполадках знает рабочий комитет совхоза, но почему-то ничего не предпринимает, чтобы улучшить условия труда рабочих. Ясность вносит секретарь парторганизации мастерских и гаража Иван Алексеевич Дубинин.

—На профсоюзных и партийных собраниях мы поднимали эти вопросы,—говорит он,—принимали хорошие решения, но все это оставалось на бумаге. Директор совхоза не считается с этими решениями. В прошлом

году на одном из профсоюзных собраний он так заявил: «Принимайте любое решение, а дирекция будет делать по-своему».

Многие работники мастерских живут далеко. Было решено на профсоюзном собрании, чтобы выделить автомашину для подвозки людей на работу. Дал на это согласие и директор совхоза. Прошел год, а рабочие ходят пешком.

Кажется, все это мелочи, если посмотреть на каждую жалобу в отдельности. Но это серьезное дело. Речь идет о человеке, о его нуждах, о том, чтобы для него были созданы нормальные условия труда. Не эти ли «мелочи» сдерживают ремонт уборочной техники?

А. СМОЛЬЯНИНОВ.

Небо на колесах

Жители села Марьевки с интересом слушали рассказ дипломанта Выставки Достижений Народного Хозяйства Евгения Михайловича Долгих. В последнее время интерес людей к космосу заметно возрос. Поэтому лекции «Когда и как полетят на Луну», «Были ли гости из космоса» вызвали большой интерес у селян. Ассистент А. А. Биданов-Иванов ответил на многочисленные вопросы.

Сельские вести

НА ПОЛЯХ — НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

БАРНАУЛ. По созревшей ниве движется широкозахватная жатка. Агрегат ведет лучший тракторист совхоза «Харитоновский» Геннадий Заковряшин. Хлеба нынче в совхозе низкорослые, и поэтому на счету — каждый колос.

Но вот внимание механизатора привлекает соседнее поле: что-то там неладно. Он быстро шагает к соседу. Пришлось остановить бракондела, заставить его собрать потерянный хлеб.

На поля, хлебные трассы и приемные пункты Алтая вышло 15 тысяч народных контролеров. В колхозах и совхозах созданы посты народного контроля. Они следят за качеством жатвы, проверяют, как используется на полях техника. Убранную площадь нынче от комбайнеров принимает не только агроном, а и вся бригада. Это предотвращает потери урожая.

«ЛЕЧЕБНИЦЫ» СЕЛЬСКИХ МАШИН

АЛМА-АТА. Вступило в строй одно из первых в Казахстане специализированных предприятий по ремонту автомобилей колхозов и совхозов — Тургенский ремзавод. Его мощность — 1000 автомашин в год.

В республике во многих крупных сельскохозяйственных районах сооружаются специализированные заводы, цехи, мастерские для ремонта сельскохозяйственной техники.

ПОМОГИ СОСЕДУ

ОДЕССА. «Убрал хлеба — помоги соседу.» На этот призыв коммунистов сельхозартели им. Кутузова Килийского района откликнулись десятки передовых хозяйств Одесской области. Колхоз им. Кирова с помощью механизаторов и техники соседней артели «Маяк» не только в сжатые сроки скосил урожай, но и одним из первых в районе выполнил заказ о продаже пшеницы государству. Сейчас артель продает сверхплановое зерно по повышенным ценам.

(ТАСС).

По следам

В нашей газете от 17 июля в корреспонденции «Именем односельчан», рассказывалось о том, как жители улицы Северной строго наказали В. Ф. Ерохина за пьянство и нетактичное поведение на улице.

Председатель Совета ДПО тов. Неженцев, где Ерохин работает инструктором, сообщил газете, что пьянству разбирали в коллективе и вынесли строгий выговор с последним предупреждением. Если он будет вести себя по-прежнему, то администрация уволит его с работы.

Хороший подарок сделали работники областного планетария, приехав в гости к труженикам села. Они выступают с лекциями, демонстрируют кино и диафильмы. Маршрут гостей — Ново-Николаевка, Ольговка, Ивановка, Ишим, Ижморка, Кольцово и другие населенные пункты района.

Н. НИКОЛАЕВ.



В энергосистему Узбекистана дал промышленный ток третий турбогенератор Ташкентской ГРЭС. Мощность его—150 тысяч киловатт.

Ведется строительство четвертого энергоблока такой же мощности. Со сдачей его в эксплуатацию строительство первой очереди ГРЭС будет завершено.

Ташкентская ГРЭС—самая мощная в стране электростанция открытого типа. Здесь основное энергетическое оборудование располагается под открытым небом.

На снимке: на строительстве четвертого котлагрегата Ташкентской ГРЭС.

Фото В. Кожевникова.



Сегодня «Искорка» рассказывает о летнем отдыхе ребят.

НАШ ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ

Беспокоиться о том, чтобы наши дети хорошо отдохнули летом, общественность Ново-Николаевки начала с ранней весны. Вначале собрали женсовет, поговорили на нем об организации летнего отдыха, закрепили ответственных за подготовку лагеря. На сессии сельского Совета слушали по этому вопросу директора школы тов. Саенко И. Г.

Взяли на учет всех ребят, которые будут отдыхать в пионерском лагере.

Большую помощь в этой работе оказало правление колхоза «Победа» и его председатель тов. И. Е. Осадчий. При организации лагеря подсчитали, что на каждого ребенка за сезон надо затратить 26 рублей. Три четвертых расходов взял на себя колхоз и только 7 руб. платили за путевку колхозники.

Колхоз же и обеспечивал лагерь продуктами

питания.

В первом сезоне, который был открыт с 15 июня, отдыхало в колхозном лагере 54 ребенка. Примерно столько же и в другом сезоне. Хорошо был организован отдых ребят. День у них проходит быстро и интересно, они купаются, загорают на солнце, читают книги, играют и учатся петь. С заботой и любовью относятся к детям директор лагеря Саенко И. Г. и воспитатели Олейникова М. П., Салазкин Н. А., Клейменова М. Ф. Очень хвалят дети вкусную пищу, приготовленную поварами Принц Варварой и Нейман Екатериной.

Второй сезон начался с 12 июля. Хочется сказать от души большое спасибо организаторам и воспитателям лагеря за заботу о наших детях.

М. ЧИПИГИНА, селькор.

Мальчишки стали чемпионами

Появились самые сильные из сильнейших команд «Огонек» и нейших. Это команда «Соколенок», «Заря» и «Метеор» (ул. Болотная) «Восход», «Торпедо» и «Торпедо» (ул. Восточная). Под звуки духового оркестра выбегают на поле футболисты. Традиционное приветствие. Судья и капитаны обмениваются рукопожатиями. Мяч в игре. Стремительно пошли в атаку торпедовцы. И на первых же минутах опасное положение у ворот «Метеора». Атака отбита. Игра приняла острый обоюдный характер. Но вот опять опасное положение у ворот «Метеора». Мяч у Валерия Кузнецова. Удар, гол! Вратарю метеоровцев пришлось вытащить мяч из сетки ворот: 1:0. Это случилось на 12 минуте 1 половины игры. Ведет «Торпедо».

Начались футбольные баталии на стадионе «Урожай». 33 дня с утра до позднего вечера велись поединки за право называться сильнейшими.

18 июля, в воскресенье — финал. Сколько волнений и хлопот. Ребята готовили сами и форму, ведь она должна быть чистой и опрятной. Трибуны заполнены до отказа. Сюда пришли «поболеть» за своих сыновей мамы и папы. Приехали и гости из пос. Ижморки — юные футболисты, которые встретились в товарищеском матче с третьим призером — командой «Снежинка» и проиграла матч со счетом 3:0.

4 часа 30 мин. Свисток судьи Игоря Шагала вызывает на по-

Мяч у Сережи Тертышников. В 20 метрах от ворот — нарушение правил со стороны метеоровцев. Судья назначает штрафной удар, который и реализовал Тертышников. 2:0. Команда «Метеор» принимает все усилия, чтобы уйти от поражения. Игра переходит на половину поля торпедовцев. Мячом завладел Ваня Васильев. Удар. Первый гол. «Торпедо» начинает игру с центра поля, но уже на последней минуте матча. Результат 2:1 в пользу «Торпедо» так и не изменился. Финальный свисток судьи Игоря Шагала — ученика 11 класса школы № 2 возвестил о том, что команда «Торпедо» — первый чемпион по футболу среди уличных команд. Команде вручен кубок и жетоны чемпионов. 2 место за «Метеором». Юные футболисты с улицы Болотной получили вымпел и грамоты. На III месте — «Снежинка» (ул. Комсомольская). Игрокам вручены грамоты.

Итак, футбольные баталии закончились. Они показали, что при правильной организации всегда можно увлечь ребят на хорошие дела. Игры выявили способных спортсменов, которые могут в недалеком будущем защищать честь Яи. Только надо это доброе начинание не забрасывать.

За весь период футбольных поединков получили звание судьи по

футболу Игорь Шагалов, Владимир Никишин, Валерий Алехин, Юрий Зудалин, Владимир Фоненштейн (школа № 2) и Василий Федоров, Василий Васильев, Владимир Непомнящий. Присвоено звание инструктора по футболу Вите Кускову, Гене Харлюзову, Вите Роот, Саше Радченко, Сереже Тертышникову, Вите Меркулову и другим.

Итак, футбольные баталии закончились.

Они показали, что при правильной организации всегда можно увлечь ребят на хорошие дела. Игры выявили способных спортсменов, которые могут в недалеком будущем защищать честь Яи. Только надо это доброе начинание не забрасывать.

В. ГОНИЛОВ,
преподаватель
физкультуры школы № 2.



Вот она, команда — чемпион Яи.



Заканчивается второй сезон отдыха в пионерском лагере им. А. Гайдара.

—Завтра у нас будет прощальный вечер,— говорят ребята.

В этот день они еще раз сыграют в футбол, под звуки горна спустят пионерский флаг. На летней сцене участники тудожественной самодеятельности поставят концерт. Но самое интересное ожидает ребят вечером, когда в небо взметнется пионерский костер...

—Солнце, воздух и вода — наши лучшие друзья! — говорят ребята.

Им будет что вспомнить о лагере.

На снимке: приятно вот так, просто полежать в воде у берега.

Фото А. Ларионова.

ПОМОЩНИЦА

Надя Суменкова учится в 7 классе Яя-Бориковской школы. У нее добрая душа и умелые руки. Узнала однажды Надя о том, что М. Люкс очень больна. Некому за ней ухаживать, некому помогать. Пришла она к старушке и говорит: —Я буду вашей помощницей. Что нужно вам сделать? Говорите, не стесняйтесь.

И стала Наденька навещать больную каждый день. Она поливает огород, носит воду из реки, ухаживает за больной. М. Люкс от души благодарит маленькую помощницу.

Г. БОРЗОВ, пенсионер.

У КАЖДОГО ИНТЕРЕСНОЕ ДЕЛО

Надя Медведчикова и Люда Базыкина учатся в Мариинском педагогическом училище. На лето они приехали к себе домой в Кайлу. Вместе с ученицей 8 класса Людой Гладких они организовали детскую площадку. В старом заброшенном доме девочки сделали пионерскую комнату. Теперь жителям Кайлы не приходится беспокоиться об отдыхе своих детей.

Ученик 6 класса Кайлинской школы Толя Царик — первый друг строителей. Сами посудите, как можно в жаркий летний день обойтись без воды? Никак. И вот Толя взялся подвозить воду на строительную площадку. С утра идет на конный двор, запрягает своего гнедого. Толя точен и аккуратен всегда. Строители уже знают, что он не подведет. Да это и понятно. Ведь Толя помогает строить школу, в которой будет учиться сам. Вместе с ним работают на строительстве и другие ребята, такие, как Рая Николаева и Люда Гладких.

В. СТЕКОЛЬНИКОВ.

Как дети родные

Неожиданная радость пришла к нам, престарелым людям, нынешней зимой. Пришли ребята из медведчиковской школы. Они быстренько расспросили, какая нужна нам помощь и сразу взялись за дело.

С этого и началась наша дружба с классом, которым руководит Нина Федоровна Некрасова. И вот сейчас лето, а ребята все равно не забывают нас. Почти каждый день звенят их голоса во дворе. То принесут воды, то в доме помогут убрать. И радостно нам, и хорошо от этого. Да и сама Нина Федоровна часто заходит, интересуется здоровьем, как живем. И, наверно, не знают они, добрые люди, как скрашивает нашу стариковскую жизнь их простое человеческое отношение. Они для нас как родные дети. А в том, пожалуй, и есть добрые приметы нашего времени.

Пенсионеры ЧЕРНОВЫ.

с. Медведчиково.

Фото Дм. Худякова.

За рубежом

ОКУПАНТЫ ВСТРЕЧЕНЫ МИНОМЕТНЫМ ОГНЕМ

Прибывшая в Южный Вьетнам вторая бригада 1-й американской пехотной дивизии в течение уже трех дней подвергается сильному обстрелу из минометов южновьетнамских партизан. Бригада несет значительные потери.

МАЛАВИ БУДЕТ РЕСПУБЛИКОЙ

Малави будет объявлена республикой 6 июля следующего года, в день второй годовщины провозглашения независимости страны. Об этом заявил по радио премьер-министр Малави доктор Хестингс Банда.

В соответствии с конституцией в настоящее время главой Малавийского государства является английская королева. Установление республиканского строя в стране покончит с этим пережитком колониальных времен.

ФРАНКО-ИСПАНСКИЕ ВОЕННЫЕ МАНЕВРЫ

В департаменте Нижние Пиренеи во Франции начались военные франко-испанские маневры под кодовым названием «Иберия». Цель маневров — отработка боевых действий в условиях ядерной войны, сообщает газета «Монд». Маневры продлятся 2 дня.

А. ГОЛЬДБЕРГ — ПРЕДСТАВИТЕЛЬ США В ООН

Президент США Л. Джонсон объявил в Белом доме о назначении на пост постоянного представителя США в ООН Артура Гольдберга, бывшего министра труда и члена верховного суда США.

Ранее этот пост занимал недавно скончавшийся Эдлай Стенсон.

СМЕРТНАЯ КАЗНЬ ОТМЕНЕНА

Палата лордов английского парламента одобрила вчера законопроект об отмене в Англии смертной казни, принятый на прошлой неделе палатой общин. За законопроект было подано 204 голоса, против — 104.



В Греции разгорелся острый политический конфликт. Видным поводом к тому послужили разногласия, возникшие между греческим королем Константином и премьер-министром Георгиосом Папандреу по вопросу об армии. Не так давно глава греческого правительства потребовал отставки министра обороны Петра Гаруфалиаса. Это требование было поддержано большинством членов греческого правительства. Однако король Константин отказался подписать указ об отставке Гаруфалиаса. В королевском дворце на острове Корфу между ним и Папандреу произошел «жаркий» разговор. После него, даже не дождавшись получения формального заявления Папандреу об отставке, король привел к присяге в качестве премьер-министра Георгиоса Афанасиаса-Новаса, председателя парламента Греции. В ответ на это по всей стране прокатилась бур-

ЧТО СКРЫВАЕТСЯ ЗА СОБЫТИЯМИ

В ГРЕЦИИ?

ная волна протестов, потрясших Грецию.

Почему же этот конфликт внутри правительства вызвал столь резкую реакцию греческого народа? И почему конфликт между королем и его премьером произошел именно по вопросу об армии?

Все дело в том, что положение в вооруженных силах стало своего рода проблемой № 1 для греческого правительства. Как писала недавно газета «Авги», в греческой армии действует военная хунта, ставящая своей целью вновь привести к власти в стране реакционную партию — национальный радикальный союз и ее лидера Караманлиса. В бытность свою премьер-министром Караманлис правил Грецией чисто полицейскими методами, подвергал гонению все левые прогрессивные силы, потворствовал фашистским элементам. Вот почему демократическая общественность Греции, в частности единая демократическая левая партия (Эда), требовала восстановить демократические порядки в вооруженных силах, сделать армию подлинно

национальной, вывести ее из подчинения НАТО.

И, надо сказать, что правительство Папандреу, пришедшее к власти при поддержке левых партий, именно под позунгом борьбы с реакционным режимом Караманлиса, в последнее время пыталось, правда весьма робко, нормализовать положение в армии. Именно с этой целью оно потребовало отставки с поста министра обороны Гаруфалиаса, выступившего против проведения реформ в армии и представляющего интересы реакции.

Анализируя нынешние события в Греции, западная печать напоминает и о весьма напряженных отношениях, которые сложились между правительством и королевским двором. В Греции не за горами выборы. Папандреу рассматривает их как своеобразный референдум по вопросу о греческой конституции, о том, какую роль должен играть король в политической жизни: управлять страной, активно руководить ее политикой, либо лишь «царствовать», отдав все дела в руки правительства. Правительство Папандреу выступало за ограничение королевской власти, что явно не устраивало молодого монарха.

Правые круги еще более обострили разногласия правительства с королевским двором в надежде использовать конфликт между ними — добиться отставки кабинета Папандреу и образования нового правительства без проведения парламентских выборов. Считают, что своим отказом подписать отставку министра обороны Константин хотел продемонстрировать свою решимость не отказываться от руководства политической жизнью Греции. «Долго сдерживавшиеся прения между королем и правительством, которые затрагивают самые сущности монархии, до-

стигли ныне кульминационного пункта, — признал корреспондент агентства ЮПИ в греческой столице.

Так, «королевский переворот» в Афинах вскрыл целый клубок глубоких политических противоречий и проблем, присущих современной Греции.

В заявлении Эда подчеркивается, что королевский двор отстранен от власти законное правительство и заменил его «правительством марионеток». Как заявил председатель Эда И. Палидис, сейчас в Греции прилагаются усилия к тому, чтобы помешать повороту страны в сторону демократизации. «В Греции, — сказал он, — делаются попытки оставить вооруженные силы под феодальным контролем двора, посягая на стремление поставить общественную жизнь под надзор полиции и обречь народ на нищету в угоду иностранной и местной олигархии». Следует отметить, что дипломатические представители США в Греции, как видно, усиленно рботали в пользу укрепления позиции реакционных кругов. По мнению французской журналистки Женевиевы Табуи, американский посол в Афинах Тэлбот сыграл большую роль в создании нынешней политической ситуации в Греции.

В столице Греции Афинах и других городах в эти дни проходят многотысячные демонстрации, участники которых протестуют против формирования нового правительства и требуют возвращения Папандреу. Греческий народ продолжает свою борьбу за соблюдение конституции, за демократизацию общественной жизни.

С. КУЛИК, (ТАСС).

Спорт

ВТОРАЯ ПОБЕДА

После первой и трудной победы над лидером северной подгруппы кемеровским «Химиком» яские болельщики воспрянули духом. Наши футболисты могут побеждать!

Убедительно доказали они это и в прошедшую среду во встрече с толькинским «Локомотивом». Сухой счет 2:0 говорит сам за себя.

Игра началась в острых обоюдных атаках. И уже в первом тайме у обеих команд была возможность открыть счет. Но ворота хозяев поля надежно защищал вратарь Анатолий Саломатин, а у гостей — защитники. Так безрезультатно и закончилась первая половина встречи.

Не менее остро начался и второй тайм. Если в первом было некоторое преимущество гостей, то во втором — оно перешло к хозяевам поля. Чувствовалось — ничьей не будет. Так оно и получилось. Первый гол в ворота «Локомотива», в сутолоке на вратарской площадке, забивает Василий Логинов. И второй — пинальти — Валентин Поликарпов.

Это вторая победа «Луча». В воскресенье наши футболисты встречались в Яшкино с местным «Цементником». Счет — 2:2.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ТАБЛИЦА

Положение команд северной группы области на 24 июля. В первой колонке всего игр, во второй — побед, в третьей — ничьих, в четвертой — поражений, в пятой — всего очков.

«Труд» (Анжеро-Судж.)	7 5 1 1 11	«Цементник» (Яшкино)	7 1 1 5 3
«Химик» (Кемерово)	7 5 1 1 11	«Энергия» (Тайга)	8 0 2 6 2
«Шахтер» (Анжеро-Судж.)	7 5 0 2 10	ПРИМЕЧАНИЕ: за победу засчитывается 2 очка, ничью — одно, поражение — 0.	
«Спартак» (Марининск)	7 3 2 2 8		
«Локомотив» (Топки)	7 3 1 3 7		
«Бетонщик» (Кемерово)	7 3 1 3 7		
«Луч» (Яя)	7 2 1 4 5		

За редактора
В. П. ПОДОБИН.

Трофимов Николай Павлович, проживающий с. Кайла Яйского района возбуждает дело о расторжении брака с Трофимовой Зоей Александровной, проживающей г. Чита — центр, ул. Ленинградская, 16, кв. 47.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.

Срочно требуются на постоянную работу шофер и электро-механик. За справками обращаться в Яйскую инкубаторную станцию.

Дирекция ИНС.



В Колумбии идет настоящая партизанская война. Рабочие и крестьяне борются за свои права, за демократический строй, за независимость от американского империализма под лозунгами: «Землю тем, кто ее обрабатывает» и «Правительство национального освобождения».

На снимке: группа партизан.

Фотохроника ТАСС.

Советы врача

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ТУЛЯРЕМИИ

Туляремия — опасная, тяжелая болезнь, которая в природе распространяется многими животными и, прежде всего, грызунами: водяными крысами, мышами, ондатрами, хомяками, сурками, зайцами.

Возбудителем болезни является туляремиальная бактерия, которая живет и размножается в организме диких животных.

Человек заражается туляремией не только при соприкосновении с больными грызунами и с предметами, которые загрязнены больными животными, но и при употреблении в пищу загрязненных ими продуктов питания и воды.

Кроме этого, человек легко заражается и через укусы комаров, слепней и пастьбижных клещей, при купании в загрязненной воде, при вдыхании зараженной пыли и т. д.

Микробы туляремии легко проникают в организм человека через неповрежденную кожу или имеющиеся на ней свежие царапины, осадины и мелкие порезы, через слизистые оболочки глаз, рта или через дыхательные пути, иногда через кишечник.

Человеческий организм очень восприимчив к туляремии — для заражения достаточно проникновения в его организм единичных микробов. Этой болезнью одинаково легко заражаются и взрослые, и дети.

Заболевание у человека начинается внезапным повышением температуры до 38—39 градусов и появлением сильной головной боли, озноба, резкой слабости, боли в мышцах ног и спины. При

первых признаках заболевания необходимо обратиться к врачу. У больных часто наблюдается плохой сон и обильный пот по ногам, снижение или потеря аппетита, иногда бывает рвота и носовое кровоотечение.

Почти всегда заболевание сопровождается болезненностью и увеличением лимфатических узлов. Воспаление лимфатических узлов при туляремии может затянуться надолго.

Во многих случаях оно сопровождается нагноением. Выделение гноя иногда продолжается несколько месяцев.

Несмотря на то, что туляремия может протекать тяжело и длительно, она обычно заканчивается выздоровлением.

После перенесенной болезни трудоспособность восстанавливается медленно, и иногда в течение нескольких месяцев наблюдаются слабость и головные боли.

Чтобы предохранить себя от заражения туляремией, необходимо сделать себе предохранительную прививку. Прививка безболезненна (она делается как и прививка оспы) и надежно предохраняет человека от болезни. Прививки сохраняют невоспри-

имчивость к болезни в течение 5 лет.

В настоящее время в районе проводятся прививки против туляремии всему населению, начиная с семилетнего возраста. Для проведения их следует обращаться в больницу и фельдшерско-акушерские пункты по месту жительства. Чтобы не заразиться через воду, следите за исправностью колодезь, которые должны быть высокими, без щелей и закрываться крышками.

Не пейте сырой воды из рек, болот и ручьев, где летом живут водяные крысы.

Уничтожайте грызунов на полях. Грызуны не только источники туляремии, но и серьезные вредители сельского хозяйства.

Истребляйте грызунов всеми возможными способами в жилищах, кладовых, складах.

В продовольственных магазинах, складах храните продукты в недоступных для грызунов местах.

В. ЯНИНА,

врач областной санэпидстанции.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии 1-121 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1236.